ZAŁĄCZNIK 

DO REGULAMINU ODZNAKI KRAJOZNAWCZEJ PTTK

„SZLAKIEM 3 PUŁKU ARTYLERII LEKKIEJ LEGIONÓW”

Powstanie i walki 2 krakowskiego pułku artylerii polowej (2 kpap): Kraków – Rakowice – Łobzów, Sadowa Wisznia, Nowe Miasto, Lublin, Rawa Ruska, Żółkiew, Lwów, Przemyśl, Niżankowice, Chyrów, Łowcza, Felsztyn, Grodowice, Dzieduszyce, Stanisławów, Denysów, Chodaczków, Brzeżany, Fraga, Firlejów, Janczyk, Podkamień.
Powstanie i walki 9 pułku artylerii polowej (9pap): Garwolin, Mosty, Mozajków, Wilno, Mołodeczno, Wklejką, Budsław, Mińsk, Bobrujsk.
Powstanie i walki 3 pułku artylerii polowej (3pap): Lublin, Chełm Lubelski, Parafjanowo, Berezyna, Leple, Wilno, Suwałki, Druja, Dyneburg, Rasław, Albinów, Bigosow, Onoszki, Dołhinow, Pohost, Bubno, Szepietówka, Zwiahel, Kropiona, Serby, Emilczyn, Emilianów, Korzec, Równo, Włodzimierz Wołyński, Hrubieszów, Chełm Lub., Włodawa, Osowa, Brześć/B, Brzostowica, Łyntup, Święcany, Podgrodzie.
Pułk w okresie pokojowym: Zamość, Starośięciany, Klewań, Czeremoszno.

Działania dowództwa pułku w 1 dywizjonie 3 pułku artylerii lekkiej Legionów (I/3 palLeg.): Zamość, Jarosławiec k. Zamościa, Siedliska, Płoskie, Radom, Odrowąż, Dęblin, Irena k. Dęblina, Ubyszów, Majdów, Skarżysko Kamienna, Jedlna, Seredzice, Skarżysko Książęce, Skarżysko Duże, Trąbowiec Duży, Lipsko, Piłatka, Iłża, Pasztowa Wola, Antoniów, Czerwona, Kotlarka, Prędocin, Jasieniec Górny, Antoniów, Zwoleń, Puławy, Ostrownica, Barłogi, Opole, Bełżyce, Bychawa, Giełczew, Kszczonów, Chmiel, Kozice, Piaski, Chełm, Wojsławice, Tuczępy, Grabowiec, Perespa, Przewale, Czartowczyk, Wożuczyn, Tarnawatka, Rachanie, Budy Dzierżonskie, Antonówka.
Działania w składzie 39 Dywizji Piechoty Rezerwowej (39 DPRez): Zamość, Gołąb, Kurów, Puławy Kazimierz, Stawy, Krasienin, Nowy Staw, Nasutów, Lublin, Jaszczów, Białka, Pawłów, Krzywowola, Zalesie, Majdan Staniecki, Łaziska, Dębowiec, Rejowiec, Krasnystaw, Pańska Dolina, Wólka Orłowska, Izbica, Krupe, Orłów, Chełmiec, Krasiczyn, Majdan Skierbieszowski, Majdan Sitaniecki, Janówka, Horyszów Polski, Kolonia Bożydar, Barchaczów, Majdan Ruszowski, Majdan Krynicki, Cześniki, Brudek, Łabunie, Wolica Śniatycka, Krzywy Stok, Majdan Krynicki, Kolanówka, Majdan Ruszowski, Suchowola, Potoczek, Krasnobród, Jania, Kaczorki, Malewszczyzna, Szopowe.
Działania 42 dywizjonu artylerii lekkiej (42dal): Zamość, Łabuński, Grodno, Brześć/Bugiem, Pińsk, Łuniniec, Sarny, Równe, Brody, Złoczew, Laszki, Lwów, Winniki.
Działania II dywizjonu 51pułku artylerii lekkiej (II/51pal): Zamość, Mokre, Dęblin, Lublin, Stanisławów, Samoklęski, Nowy Staw k. Nasutowa, Niemce, Łuszczów, Milejów, Pawłów, Rejowiec, Krupe, Siennica Nadolna, Krasnystaw, Wiosłowiec, Łuszczka, Łaziska, Wola Śniatycka, Krzywy Stok, Majdan Krynicki, Majdan Ruszowski, Jacnia, Kaczórki, Malewszczyzna, Szopowe, Krasnobród, Terespol.
Oddział Zbierania Nadwyżek 3palLeg.: Łuck, Włodzimierz Wołyński.
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