ZAŁĄCZNIK 

DO REGULAMINU ODZNAKI KRAJOZNAWCZEJ PTTK

„SZLAKIEM 6 PUŁKU STRZELCÓW KONNYCH
IM. HETMANA WIELKIEGO KORONNEGO STANISŁAWA ŻÓŁKIEWSKIEGO”
Pułk w latach 1921–1939: Brzuchowice k. Lwowa, Hruszów k. Lubartowa, Krzywoszyn, Baranowicze, Mikołów, Żółkiew, Łańcut.
Pułk w kampanii wrześniowej 1939 r.: Żółkiew, Brody, Kowel, Brześć n/ Bugiem, Siedlce, Warszawa, Kutno. Poddębice, Szadek, Grzybów k. Prusinowic, Popów, Brodnia, Maszewo, Góra Kalwaria, Grabina, Prusinowice, Fernandów, Albertów, Kuciny, Dalków, Adamów, Ustronie, Łobodź, Ozorków, Aleksandrów, Głowno, Mrogi, Piaski, Skierniewice Kamion, Osuchów, Piekary, Mszczonów.
W Grupie Operacyjnej gen. Władysława Andersa: Otwock, Góra Kalwaria, Świder, Garwolin, Baranów, Łysobyki, Łaskarzew, Grabowiec, Wojsławice, Karczów, Siewierz, Kolonia Sosnowa, Janówka, Huta Komorowska, Majdan Krynicki, Kolanówka, Boża Wola, Suchowola, Potoczek, Jacnia, Kaczórki, Nowa Wieś.
W zgrupowaniu Kawalerii mjr Junkiewicza: Saska Kępa, Dąbrowa Gaj, Palmiry, Sadowa, Łomianki, Buraków, Młociny, Sieraków, Laski, Łaskarzew, Modlin, Warszawa, Dziekanów Niemiecki.
Szwadrony marszowe 6 pułku strzelców konnych.

Szwadron marszowy nr 3: Żółkiew, Krechów, Sokolniki, Lwów, Grzybowie Wielkie, Brzuchowice, Hołosk.
Ośrodek Zapasowy Kresowej Brygady Kawalerii: Żółkiew, Trościanica, Radruż, Sieniawa, Jarosław, Radymno, Horyniec, Niemirów, Wróbleszyn, Rawa Ruska, Lubaczów, Cieszanów, Jaworów, Soposzyn, Smereków, Kulików, Boiska, Doroszów, Halicz, Stanisławów, Winniki, Kurowice, Gliniany, Busko, Złoczew.
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