ZAŁĄCZNIK 

DO REGULAMINU ODZNAKI KRAJOZNAWCZEJ PTTK

„SZLAKIEM 7 PUŁKU STRZELCÓW KONNYCH WIELKOPOLSKICH”

Działania bojowe w wojnie 1920 r.: Grudziądz, Ostrołęka, Łomża, Przybuty, Ołdanki, Roztworzyn, Bobolice, Daniszewo, Czrnowce, Pomiany, Różan, Maków, Stary Gołymin, Łysaki, Garnowo, Sochocin, Płońsk, Sokolniki, Raciąż, Glinojeck, Ciechanów, Wojtkowa Wieś, Jarzeń, Sońsk, Szulmierz, Mława, Nowa Wieś, Szydłówek, Warszawa, Chełm, Dorohusk, Husynne, Lubomi, Podhorodno, Ruda, Kowel, Bożyszcze, Trościeniec, Mielnica, Powursko, Smolary, Maciejów, Terebejki, Brześć n/Bugiem, Kosowo, Baranowicze, Kurowo, Słoboda, Działdowo.

Okres pokoju: Leszno Wielkopolskie, Zelwa, Słotwiejów, Wołkowysk, Włocławek, Garwolin, Grudziądz, Ciechanów, Inowrocław, Poznań, Biedrusko, Trzyniec, Bystrzyca, Ustronie k. Wisły.
Kampania wrześniowa 1939 r.: Murowana Goślina, Uchorów, Rogoźno, Oborniki, Parków, Rożnów, Studzianiec, Słomów, Czarnków, Lubasz, Wronki, Obrzycko.
W składzie 14 DP: Czarnków, Studzieniec, Murowana Goślina, Oborniki, Rogoźno, Przybychowo, Obrzycko, Olechów, Owińska, Swarzęc, Gorazdowo, Lądek, Golina, Konin, Tuliszków, Koło, Grabów Łęczycki, Daszyn.
Walki nad środkową Bzurą: Głowno, Galewice, Bielawy, Sobota, Zduny Kościelne, Strugieniec, Urzecz, Sopocka Wieś, Wola Kałkowa, Szeligi, Rulice, Lisewie, Władysławów, Wola Zbrożkowa, Psary Polesie, Stanisławów, Chruślin, Niedźwiada, Bełchów.
Bój o Brochów: Błędów, Wicie, Rybno, Młodzieszyn, Brochów, Mistrzewice, Witkowice, Wólka, Smolne, Konary, Bielany, Sianno.
Przez Puszczę Kampinoską do Warszawy: Witkowice, Wilcze, Myszory, Famułki Królewskie, Demboskie, Zamość, Cisowe, Gajówka Górki, Stara Dąbrowa, Wędziszewo, Cebulice Duże, Czeczotki, Małocice, Łosia Wólka, Pociecha, Laski, Wawrzyszew, Wólka Węglowa, Izabelin, Dąbrowa, Miłociny, Dąbrowa, Bielany, Skarpa Mokotowska.
Ośrodek zapasowy: Kraśnik, Równe, Łaszczów, Janów Lubelski, Modliborzyce, Nisko, Zamość.
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