REGULAMIN

ODZNAKI KRAJOZNAWCZEJ PTTK

„SZLAKIEM MAŁYCH MIASTECZEK”
1. Odznaka została ustanowiona przez Zarząd Oddziału Wojskowego PTTK w Chełmie. Celem odznaki jest zapoznanie turystów z obiektami krajoznawczymi w małych miasteczkach, położonych na terenie kraju.
2. Odznaka posiada 3 stopnie: brązowy, srebrny i złoty.
3. Minimalna ilość zwiedzonych, na poszczególne stopnie odznaki wynosi:
· na stopień brązowy – 15,
· na stopień srebrny – 30,
· na stopień złoty – 45.
4. Czas zdobywania odznak na poszczególne stopnie jest nieograniczony.
5. Potwierdzenia terenowe w postaci pieczęci i zdjęć (z osobą  ubiegającej się o odznakę) z obiektu, potwierdzenia kadry programowej należy gromadzić w dowolnie opracowanej formie Kronice Odznaki.
6. Na pierwszej stronie Kroniki, należy zamieścić dane osobowe i adres zamieszkania osoby ubiegającej się o odznakę.
7. Weryfikacje odznak prowadzi Oddział Wojskowy PTTK w Chełmie.
8. Kroniki Odznak do weryfikacji należy przesłać na adres: Oddział Wojskowy PTTK, ul. Lubelska 139D/15, 22-109 Chełm – 6.
9. Zweryfikowaną Kronikę Odznaki wraz z odznaką, weryfikator prześle na adres zainteresowanego, przesyłką pocztową za pobraniem. Nie ma potrzeby przesyłania zwrotnych kopert i znaczków pocztowych.
10. O odznakę mogą ubiegać się turyści uprawiający różne formy turystyki kwalifikowanej.
11. Obiekty proponowane do zwiedzania, są wymienione w Załączniku do regulaminu.
12. Autorzy, odznaki zastrzegają sobie interpretację regulaminu odznaki.
Odznaka została wprowadzona w życie Uchwałą nr 3/2009 z dnia 19.02.2009 r. Zarządu Oddziału Wojskowego PTTK w Chełmie i obowiązuje z dniem podpisania.

ZAŁĄCZNIK

WYKAZ MAŁYCH MIASTECZEK W POLSCE
Województwo dolnośląskie: Bardo, Bolków, Chełmsko Śląskie, Duszniki-Zdrój, Gryfów Śląski, Karpacz, Lądek-Zdrój, Lubomierz, Międzylesie, Niemcza, Polanica-Zdrój, Prochowice, Radków, Sobótka, Srebrna Góra, Szklarska Poręba, Świeradów-Zdrój, Wleń, Złoty Stok.

Województwo kujawsko-pomorskie: Brześć Kujawski, Dobrzyń nad Wisłą, Gąsawa, Górzno, Kcynia, Kowal, Kowalewo Pomorskie, Kruszwica, Lubraniec, Łabiszyn, Nieszawa, Nowe, Pakość, Radzyń Chełmiński, Skępe, Strzelno.

Województwo lubelskie: Czemierniki, Dubienka, Frampol, Horodło, Janów Podlaski, Kazimierz Dolny, Kock, Kodeń, Krasnobród, Nałęczów, Szczebrzeszyn, Turobin, Uchanie, Urzędów, Wąwolnica, Zwierzyniec.

Województwo lubuskie: Babimost, Brody, Bytom Odrzański, Dobiegniew, Kargowa, Lubniewice, Łagów, Ośno Lubuskie, Pszczew, Sława, Słońsk.

Województwo łódzkie: Bolimów, Inowłódź, Krośniewice, Przedbórz, Sulejów, Szadek, Uniejów, Watta, Wolbórz, Złoczew.

Województwo małopolskie: Alwernia, Biecz, Bobowa, Ciężkowice, Czchów, Kalwaria Zebrzydowska, Krościenko nad Dunajcem, Lanckorona, Lipnica Murowana, Muszyna, Niepołomice, Nowy Wiśnicz, Piwniczna-Zdrój, Stary Sącz, Szczawnica, Tuchów, Zakliczyn, Zator.

Województwo mazowieckie: Bieżuń, Czersk, Czerwińsk nad Wisła, Iłża, Liw, Myszyniec, Serock, Szreńsk, Wyszogród, Wyśmierzyce, Zakroczym.

Województwo opolskie: Byczyna, Głogówek, Grodków, Leśnica, Niemodlin, Otmuchów, Paczków.

Województwo podkarpackie: Baranów Sandomierski, Dubiecko, Dukla, Iwonicz-Zdrój, Kalwaria Pacławska, Pruchnik, Rymanów, Sieniawa, Ulanów.

Województwo podlaskie: Choroszcz, Ciechanowiec, Drohiczyn, Knyszyn, Mielnik, Nowogród, Puńsk, Suchowola, Supraśl, Szczuczyn, Sztabin, Tykocin.

Województwo pomorskie: Gniew, Hel, Łeba, Pelplin, Prabuty, Skarszewy.

Województwo śląskie: Ogrodzieniec, Olsztyn, Pilica, Siewierz, Szczekociny, Szczyrk, Toszek, Wilamowice.

Województwo świętokrzyskie: Bodzentyn, Chęciny, Koprzywnica, Kurozwęki, Nowa Słupia, Pacanów, Szydłów, Wąchock, Wiślica, Zawichost.

Województwo warmińsko-mazurskie: Barczewo, Frombork, Lidzbark, Mikołajki, Olsztynek, Orneta, Pieniężno, Reszel, Tolkmicko.

Województwo wielkopolskie: Czerniejewo, Kazimierz Biskupi, Kobylin, Koźmin Wielkopolski, Kórnik, Krobia, Łobżnica, Obrzycko, Osieczna, Pniewy, Pobiedziska, Przemęt, Pyzdry, Rakoniewice, Rydzyna, Sieraków, Sulmierzyce, Ślesin, Śmigiel, Trzemeszno, Zaniemyśl, Zduny.

Województwo zachodniopomorskie: Borne Sulinowo, Cedynia, Chojna, Czaplinek, Drawno, Lipiany, Mieszkowice, Międzyzdroje, Moryń, Nowe Warpno, Pełczyn-Zdrój, Trzcińsko-Zdrój, Tuczno, Wolin.
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